

ఆకాశవాణి హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ: 28.05.2024

సమయం : 13:10 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. పర్యాటక రంగంలో వ్యాపార పెట్టుబడులను ప్రోత్సహించే ఉద్దేశ్యంతో వచ్చే నెల బెంగుళూరులో దక్షిణ భారత ఉత్సవ్ నిర్వహిస్తున్నట్లు , ఫెడరేషన్ ఆఫ్ కర్నాటక ఛాంబర్స్ ఆఫ్ కామర్స్ అండ్ ఇండస్ట్రీ - FKCCI తెలిపింది.
2. జూన్ రెండో తేదీన సికింద్రాబాద్ లోని పెరేడ్ గ్రౌండ్ లో రాష్ట్ర అవతరణ దినోత్సవాలను వైభవంగా నిర్వహించేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఏర్పాట్లు చేస్తోంది.
3. రాష్ట్ర అవతరణ దశాబ్ది ఉత్సవాల ముగింపు వేడుకలను జూన్ 1 నుంచి 3వ తేదీ వరకు మూడు రోజుల పాటు బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించాలని ఆ పార్టీ అధ్యక్షుడు చంద్రశేఖర్ రావు నిర్ణయించారు.
4. తెలంగాణ వైతాలికుడు సురవరం ప్రతాప రెడ్డి 128వ జయంతిని ఈ రోజు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా జరుపుకుంటున్నారు.

TOURISM: పర్యాటక రంగంలో ముఖ్యంగా చిన్న , మధ్య తరగతి సంస్థల వ్యాపార పెట్టుబడులను ప్రోత్సహించే ఉద్దేశ్యంతో వచ్చే నెల బెంగుళూరులో దక్షిణ భారత ఉత్సవ్ నిర్వహిస్తున్నట్లు, ఫెడరేషన్ ఆఫ్ కర్నాటక ఛాంబర్స్ ఆఫ్ కామర్స్ అండ్ ఇండస్ట్రీ - FKCCI పేర్కొంది. ఈ రోజు హైదరాబాద్ లో ఏర్పాటు చేసిన రోడ్ షోలో FKCCI అధ్యక్షులు రమేష్ చంద్ర లహోటీ ఈ విషయం చెప్పారు. ముఖ్యంగా MSMEలకు ఈ దక్షిణ భారత ఉత్సవ్ అవకాశాలను, ఉపాధిని మెరుగుపరుస్తుందని అన్నారు. తమిళనాడు , తెలంగాణ, కర్నాటక,

పుదుచ్చేరి, కేరళ రాష్ట్రాల నుంచి పర్యటక సంస్థల మధ్య మెరుగైన నెట్ వర్క్ కు ఈ ఉత్సవం దోహద పడుతుందని పేర్కొన్నారు. జూన్ 15-16 తేదీలలో బెంగుళూరు ప్రిన్సెస్ పైన్ , ప్యాలస్ గ్రౌండ్స్ లో ఈ ఉత్సవం జరుగుతుంది. ఉత్సవ కమిటీ అధ్యక్షులు K శివ షన్నుగమ్ మాట్లాడుతూ, ఉపాధి వ్యాపార అవకాశాలను పెంచేందుకు పర్యాటక రంగానికి ప్రధాన్యత మరింత పెంచాలని అన్నారు. తెలంగాణా పర్యాటక సంస్థ అధికారి అంజిరెడ్డి మాట్లాడుతూ , రాజస్థాన్ తర్వాత అత్యధిక సంఖ్యలో కోటలు తెలంగాణలో ఉన్నాయని , బౌద్ధ ప్రాంతాలు , జలపాతాలకు తెలంగాణా నెలవని చెప్పారు. కర్ణాటక ప్రభుత్వ పర్యాటక సంచాలకులు , రాంప్రసాద్ మనోహర్, పలువురు ఉన్నతాధికారులు, ప్రముఖులు పాల్గొన్నారు. (MSL)

MLC BYPOLL SUCCESS : పట్టభద్రుల ఎమ్మెల్యే ఉపఎన్నికకు వరంగల్ జిల్లాలో 73.91శాతం పోలింగ్ నమోదయ్యిందని వరంగల్ జిల్లా కలెక్టర్, ఎన్నికల రిటర్నింగ్ అధికారిణి పీ. ప్రావీణ్య తెలిపారు. బ్యాలెట్ బాక్స్ లను నిన్న రాత్రి జిల్లా కలెక్టరేట్ కార్యాలయం నుంచి నల్గొండ జిల్లా కౌంటింగ్ కేంద్రం స్టాంగ్ రూములకు తరలించామని అన్నారు. (PTC, WGL)

NALGONDA POLLING: వరంగల్, ఖమ్మం, నల్లగొండ జిల్లాల పట్టభద్రుల ఎమ్మెల్యే ఉప ఎన్నిక పోలింగ్ లో నల్లగొండ నియోజకవర్గ వ్యాప్తంగా 72.37శాతం పోలింగ్ నమోదయ్యిందని నల్గొండ జిల్లా కలెక్టర్ , నియోజకవర్గ రిటర్నింగ్ అధికారి దాసరి హరిచందన తెలిపారు. నల్లగొండ జిల్లాలో నిన్న ప్రశాంతంగా జరిగిందన్నారు. కొన్ని కేంద్రాల్లో సాయంత్రం 4గంటల తర్వాత కూడా కేంద్రాల్లో ఉన్న ఓటర్లకు ఓటు వేసే అవకాశం కల్పించామన్నారు.(PTC, NLG)

BRS-10 YEARS CELEBS: రాష్ట్ర ఆవిర్భావ దశాబ్ది ఉత్సవాల సందర్భంగా బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆధ్వర్యంలో దశాబ్ది ఉత్సవాల ముగింపు వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించాలని ఆ పార్టీ అధ్యక్షుడు, ముఖ్యమంత్రి కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖర్ రావు నిర్ణయించారు. జూన్ 1 నుంచి 3వ తేదీ వరకు మూడు రోజులపాటు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఈ వేడుకలను నిర్వహించాలని పార్టీ శ్రేణులకు పిలుపునిచ్చారు. ఇందులో భాగంగా మూడురోజుల కార్యక్రమాలను పార్టీ ప్రకటించింది. జూన్

1న గన్పార్క్ అమరవీరుల స్థూపం నుంచి ట్యాంక్ బండ్ పై ఉన్న అమరజ్యోతి వరకు రాత్రి 7 గంటలకు క్యాండిల్ ర్యాలీ నిర్వహిస్తారు. జూన్ 2న రాష్ట్రం ఆవిర్భావించి దశాబ్ది కాలం గడుస్తున్న నేపథ్యంలో దశాబ్ది ముగింపు వేడుకల సభను హైదరాబాద్ లోని పార్టీ కేంద్ర కార్యాలయం తెలంగాణభవన్ లో బీఆర్ఎస్ అధినేత చంద్రశేఖర్ రావు అధ్యక్షతన నిర్వహిస్తారు. జూన్ 3న రాష్ట్రవ్యాప్తంగా అన్ని జిల్లాల్లోని బీఆర్ఎస్ పార్టీ కార్యాలయాల్లో తెలంగాణ ఆవిర్భావ దశాబ్ది ముగింపు వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహిస్తారు. ఈ సందర్భంగా పార్టీ జెండాను, జాతీయ జెండాను ఎగరవేస్తారని పార్టీ ప్రకటించింది. (DESK)

NTR JAYANTHI: ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ మాజీ ముఖ్యమంత్రి , టీడీపీ వ్యవస్థాపకుడు నందమూరి తారక రామారావు 101 జయంతి వేడుకలు రాష్ట్రంలో ఘనంగా జరుగుతున్నాయి. ఎన్టీఆర్ జయంతి సందర్భంగా ఆయన అభిమానులు , టీడీపీ నేతలు నివాళులర్పిస్తున్నారు. ఎన్టీఆర్ కుటుంబ సభ్యులు , వివిధ పార్టీల నాయకులు హైదరాబాద్ లోని ఎన్టీఆర్ ఘాట్ వద్దకు వచ్చి పుష్పాంజలి ఘటించారు . నందమూరి బాలకృష్ణ, పురంధేశ్వరి, జునియర్ ఎన్టీఆర్, సహా ఇతర కుటుంబ సభ్యులు ఎన్టీఆర్ ఘాట్ వద్దకు వచ్చి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా టీడీపీ అధినేత చంద్రబాబు నాయుడు ఎన్టీఆర్ సేవలను స్మరించుకున్నారు. తెలుగువారి ఘనకీర్తి.. తెలుగువారికి స్ఫూర్తి ఎన్టీఆర్ అని కొనియాడారు. (DESK)

MHBD- NTR JAYANTHI : తెలుగుదేశం పార్టీ వ్యవస్థాపకుడు N.T. రామారావు 101 వ జయంతిని పురస్కరించుకొని మహబూబాబాద్ జిల్లా కేంద్రం లోని TDP కార్యాలయంలో తెలుగుదేశం పార్టీ శ్రేణులు ఎన్టీఆర్ విగ్రహానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మహబూబాబాద్ పార్లమెంట్ టీడీపీ ఇంఛార్జి కొండపల్లి రాం చందర్ రావు , టీడీపీ కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు. (PTC, MHBD)

SURAVARAM PRATAPREDDY: తెలంగాణ వైతాళికుడు సురవరం ప్రతాపరెడ్డి 128వ జయంతి ని ఈరోజు జరుపుకుంటున్నారు. సురవరం ప్రతాపరెడ్డి సాహిత్య వైజయంతిత్వం

ఆధ్వర్యంలో హైదరాబాద్ ట్యాంక్ బండ్ పై జరిగిన కార్యక్రమంలో పలువురు ప్రముఖులు పాల్గొని సురవరం విగ్రహానికి పూలమాలలు వేసి ఘనంగా నివాళులు అర్పించారు. అన్ని రంగాల్లో నిద్రాణంగా ఉన్న తెలంగాణను సురవరం తన బహుముఖ ప్రజ్ఞతో జాగృతం చేశారని, ఆయన రచనలు యావత్ తెలుగు నేలకు ప్రేరణ కలిగిస్తాయని ట్రస్టు అధ్యక్షుడు ఆచార్య ఎల్లూరి శివారెడ్డి అన్నారు. ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయం తెలుగు శాఖ పూర్వాధ్యక్షుడు ఆచార్య కసిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి, సురవరం ప్రతాపరెడ్డి కుమారుడు డాక్టర్ కృష్ణ వర్ధన్, తెలంగాణ సారస్వత పరిషత్ ప్రధాన కార్యదర్శి డాక్టర్ జె. చెన్నయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు. సాయంత్రం బషీర్ బాగ్ ప్రెస్ క్లబ్ ఆడిటోరియంలో జరిగే కార్యక్రమంలో ప్రముఖ పాత్రికేయుడు ఉడయవర్లుకు సురవరం ప్రతాపరెడ్డి పురస్కారాన్ని అందజేస్తారు. (SDP)

SURAVARAM 128 JAYANTHI-NIRANANREDDY: తెలంగాణ సమాజానికి బహుముఖ ప్రజ్ఞశాలి సురవరం ప్రతాప రెడ్డి చేసిన ఎనలేని కృషి వర్తమాన, భవిష్యత్ తరాలకు అందించే ప్రయత్నం చేయడం వారికి అందించే నిజమైన నివాళి అనీ మాజీ మంత్రి సింగిరెడ్డి నిరంజన్ రెడ్డి అన్నారు. వనపర్తి నియోజకవర్గం తొలి శాసనసభ్యులు సురవరం ప్రతాప రెడ్డి జయంతిని పురస్కరించుకొని ఈ రోజు వనపర్తి జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రతాప రెడ్డి విగ్రహానికి పూల మాలలు వేసి నివాళులు అర్పించారు. (PTC)

FORMATION: జూన్ రెండవ తేదీన తెలంగాణ రాష్ట్ర అవతరణ ఉత్సవాలను అత్యంత వైభవంగా నిర్వహిస్తున్నట్లు, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి తెలిపారు. జూన్ 2 ఉదయం గన్ పార్క్ లోని అమరవీరుల స్థూపం వద్ద తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధనలో ప్రాణాలు కొల్పోయిన వారికి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నివాళులు అర్పించిన అనంతరం, సికింద్రాబాద్ పరేడ్ గ్రౌండ్స్ లో నిర్వహించే కార్యక్రమంలో పాల్గొంటారని వెల్లడించారు. రాష్ట్ర అవతరణ దినోత్సవ ఏర్పాట్లపై ఈరోజు సచివాలయంలో వివిధ శాఖల కార్యదర్శులు, ఉన్నతాధికారులతో ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా శాంతి కుమారి మాట్లాడుతూ, పరేడ్ గ్రౌండ్ లో ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో

రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రాష్ట్ర గీతాన్ని ఆవిష్కరించడంతో పాటు , ప్రజలకు సందేశమిస్తారని తెలిపారు. ఆదే రోజు సాయంత్రం 7 గంటల నుండి ట్యాంక్ బండ్ పై రాష్ట్రంలోని అన్ని కళారూపాలతో పెద్ద ఎత్తున కార్నివాల్ నిర్వహించనున్నట్టు తెలిపారు. ట్యాంక్ బండ్ పై దాదాపు 80 స్టాళ్లను ఏర్పాటు చేసి హస్త కళలు , చేనేత, స్వయం సహాయక బృందాలు తయారు చేసిన పలు వస్తువుల స్టాళ్లు, పుడ్ స్టాళ్లను ఏర్పాటు చేస్తున్నామని వివరించారు.

(PN)

NALGONDA-SAVRKAR: దేశ భక్తుడు , హిందూ రాష్ట్ర సిద్ధాంత కర్త వినాయక దామోదర్ వీరసావర్కర్ ప్రతి భారతీయునికి ఆదర్శం కావాలని జనగణమన ఉత్సవ సమితి గౌరవ అధ్యక్షులు నన్నూరి రాంరెడ్డి అన్నారు. జనగణమన ఉత్సవసమితి ఆధ్వర్యంలో ఈరోజు నల్లగొండ జిల్లా కేంద్రంలో వీర సావర్కర్ జయంతి వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు.. పానగల్లు రోడ్డులోని సావర్కర్ విగ్రహానికి పూలమాల వేసి ఘనంగా నివాళి అర్పించారు.

(PTC,NLG)